

狡猾狐狸窜进居民院 咬死了人家五只鸡

曾在百花公园出没,园方此前捕捉后被市民阻挠

这两天,家住洪楼南区的81岁韩老太受到了不小的惊吓。8月10日傍晚,一只大狐狸突然从百花公园窜入她家院子,将鸡窝里的5只鸡全部咬死,并吃掉其中四只。为了防止狐狸伤人,派出所民警陪着韩老太一直到凌晨两点半。



韩老太拿开挡板,鸡窝里只剩下一堆鸡毛。 本报记者 戚云雷 摄

本报记者 戚云雷

鸡窝里闯入狐狸 咬死5只鸡逃走又回来

10日下午5点多,韩老太正在小区楼下乘凉,眼看到晚饭时间,她起身打算回家。但是,刚一打开家门,她就听到院子里传来一阵鸡叫。“我过去一看,看到一只狐狸正在院子里追着鸡咬。”韩老太说,她当时很害怕,也不敢靠近驱赶,就赶紧出去找人报警。

不一会儿,山大路派出所的三名民警迅速赶来。抵达现场后,民警发现这只狐狸体型很大,加上尾巴有一米多长,而他们带的网只有60厘米,无法捕捉狐狸。无奈之下,民警向消防部门求助。“来了7个消防队员,他们没有专门的工具,也没法弄。”附近居民表示。

根据居民拍摄的视频,记者看到,这只狐狸体型很大,正在将一只肥硕的老母鸡往韩老太家的厨房里拖,母鸡刚开始还叫唤,但几十秒后就没了动静。在另一段视频中,狐狸正在厨房门口吃刚刚咬死的鸡,一边吃一边抬头看韩老太,一点儿都不怕人。

由于担心狐狸跑出来咬人,派出所民警打算将狐狸击毙,但又担心这只狐狸属于保护动物,只好作罢。最后,民警通过12345联系了济南动物园,希望动物园派专业人员来处置。

晚上7点多,咬死5只鸡的狐狸一度逃走。看到狐狸自行离开,民警和消防队员也撤离了现场。但9点多时,狐狸又回来了,韩老太又报了警。“它估计是想回来把剩下的鸡吃完。”韩老太说,当时天色已晚,民警回来后一边安慰她不要害怕,一边再次试图联系济南动物园。

由于时间太晚,动物园的工作人员一时联系不到相关专家,让民警再坚持一会

儿。不过,直到晚上12点,动物园的工作人员也没有前往现场处置。为了不让韩老太担心,派出所的三名民警陪着老人一直到凌晨两点半才离开。

小院里留下一地鸡毛 狐狸跑进了公园

11日上午9点,记者再次来到韩老太太家时,她正在打扫院子,狐狸已不见踪影。经过一夜的折腾,院子里一片狼藉,到处是鸡毛,还有半只没有吃完的鸡。

“我早上起来才发现狐狸不见了,可能又跑回百花公园里了。”韩老太说。记者注意到,韩老太住在洪楼小区南区59号楼,阳台外是一个小院子,与隔壁的百花公园只隔着一扇铁栅栏,狐狸很容易进出。

记者了解到,韩老太今年81岁,老伴儿已去世,平时自己一个人居住。由于没有退休金,为了补贴家用,她在院子里搭建了一个简易的鸡窝,养了6只鸡。据韩老太回忆,几天前就有一只鸡被咬死了,她当时没太在意,没想到这次5只鸡全被咬死了。

关于这只狐狸,韩老太并不陌生。“这只狐狸是公园里的,以前被公园逮起来了,但有个老头不干,还跟公园打仗。他说他把狐狸放在公园

里,他到这里来喂狐狸。”韩老太表示,狐狸毕竟是食肉动物,她希望有关部门尽快处置,以免狐狸饿极了咬伤人。

园方称半月未见狐狸 发现后将立即捕捉

就此次狐狸从公园窜入居民家的情况,11日上午10点多,记者来到了百花公园园区办公室。一名工作人员表示,早在7月18日,他们就在园区的拆迁区发现了这只狐狸,当时出于安全考虑组织了捕捉,也捉到了,并联系了济南动物园打算送过去,但遭到了围观市民的阻挠和谩骂,最后没能成行。

“晚上公园里的市民比较多,抓住了狐狸后市民就围起来了,说了很多比较难听的话,最后不放都不行了。”工作人员表示,自从那次放走狐狸后,他们担心市民安全,就每天安排人在园区里巡逻,但半个月来一直没有发现狐狸的踪迹,对10日晚狐狸窜入公园隔壁居民家咬死5只鸡的情况,他们还不清楚。

“我们已经准备好了网子等设备,每天都安排人巡逻,一旦发现这只狐狸,就立即捕捉送到动物园,都跟他们说好了。”工作人员表示。



狐狸正在咬鸡。(视频截图)

专家说法

为成年赤狐 疑是附近市民放生

这只狐狸到底是从哪里来的呢?百花公园的王书记表示,他在园区工作已经7年了,之前从来没有出现过狐狸。“这只狐狸体型大,不怕人,应该是居民家养了随后放生的。”动物专家也认为,这只狐狸应该是市民当宠物饲养的,以后发现狐狸很臭,就放生到百花公园里了。

上午11点多,济南市动物园的两名动物保护专家赶到百花公园,商量如何处置这只狐狸。“从视频看这只动物是狐狸,应该是赤狐,成年,至少两岁以上。”济南动物园野生动物保护高级工程师郭爱霞介绍说,野生赤狐是食肉动物,一般捕食老鼠、鸟类、青蛙等小型动物。“如果特别饿的话,也会跑到居民家里偷食家禽。”

郭爱霞表示,野生赤狐和人类的生活环境没有交叉,她推测这只狐狸是市民或者某机构养的,跑出来后误入百花公园,又因为缺少食物特别饿,就跑到居民家偷吃鸡。“赤狐是野生的,有人靠近时会自卫,可能攻击人。它是食肉目,爪子和牙齿只要抓到,就会造成严重伤害。”郭爱霞称。

不过市民也不用太担心。郭爱霞告诉记者,野生狐狸和人一般没有交集,因此平时遇到狐狸的情况不多见,但如果市民真的碰到了狐狸,要第一时间给野生动物保护部门取得联系,或者报警求助,以免狐狸出于自卫对人身造成伤害。

此外,不少市民热议赤狐是不是保护动物,对此,郭爱霞解释说,赤狐既是国家“三有”保护动物(即国家保护的有益的或者具有重要经济、科学研究价值的陆生野生动物),同时也是山东省省级保护动物。根据相关法律规定,私自捕捉一只“三有”保护动物就违法,捕捉20只以上就构成犯罪。

“任何单位或个人饲养省级保护野生动物,必须到省林业厅办理野生动物饲养许可证,如果饲养经济类野生毛皮动物如银狐、貉子,还要到工商部门办理相关证件。”郭爱霞提醒市民,不要轻易把野生动物当宠物养,以免养了一段时间不想养了随意放生,会对野生动物和周围市民造成伤害,同时也要严格遵守法律规定,办理好相关证件。

本报记者 戚云雷



鸡窝所处的院子与百花公园只有一墙之隔。 本报记者 戚云雷 摄

难忘岁月的情怀 难忘马灯的陪伴 济南市退休老人可免费领取 太阳能充电式LED马灯啦!

为更好的关爱老人健康和丰富老年人的生活,为济南市退休老人免费发放太阳能充电式LED马灯,时间有限,机会难得,抓紧报名吧!

马灯是上世纪在中国产生的一种照明工具,它以煤油作灯油,再配上一根灯芯,外面罩上玻璃罩子,以防止风将灯吹灭,夜行时可挂在马身上,在上世纪70年代用的最为广泛。这种灯,难得停留锅灶角,大多在户外游走,与居家的罩子灯组成灯的家族,马灯是灯中的伟丈夫,一盏马灯是否勾起您对年轻时代的回忆?

太阳能充电式LED马灯:

1. 太阳能充电,只要有光源的地方就可以充电,充一次电可以使用12小时以上,节能环保;
2. 可做台灯,手电,挂灯,老人起夜方便提携;
3. 强光手电合体,聚光远射,可用于户外露营;
4. 拉伸即亮,特别方便;
5. 外形复合,精致美观。

申领条件:

1. 济南市65周岁以上的离退休老干部。
2. 本人打申领电话,符合条件者带退休证前来领取。(夫妻同来优先)。
3. 在济南免费发放500台,先到先得,发完为止。
4. 以前在本公司申领过的不可重复领取。



免费领取电话:0531-
58763490
58763491